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Descenseur social

Question 1 - Dans quelle mesure la situation des milieux populaires a-t-elle empiré en
I’espace de deux générations?

Selon I’extrait, la situation des milieux populaires est essentiellement mauvaise. La
société pousse les gens vers les basses hiérarchies. Les gens sont marginalisés, il existe des
injustices, des discriminations. Les milieux populaires ne sont plus qualifiés pour entrer dans
les hautes hiérarchies.

Question 2 - En quoi consistait le pacte républicain autrefois? Selon les auteurs, qu’est-
il devenu aujourd’hui?

Le pacte républicain consistait I’égalité devant tout de tous les citoyens pour n’importe
quelle race, et pour n’importe quelle origine. Il respecte tous les droits 1égaux pour les
hommes et les femmes.

Selon les auteurs, aujourd’hui, le pacte républicain n’est plus respecté. Il existe des
discriminations pour les femmes, donc I’inégalité entre les hommes et les femmes. Il exclut
des basses hiérarchies pour qu’elles ne peuvent pas entrer dans les sections ‘hautes’, comme
politiques, etc.

Question 3 - Quelle est la différence entre un ascenseur social en panne et un descenseur
social?

Un ascenseur social en panne est toujours un ascenseur social, qui malheureusement ne
fonctionne pas. On reste toujours dans le cadre, le pacte républicain est toujours valable. Les
gens peuvent toujours avoir confiance & leurs Etats.

En inverse, un descenseur social a de I’objectif pour pousser les gens vers les basses

hiérarchies. On sort du cadre original, les sens du pacte républicain s’inverse. Et donc, le
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descenseur va créer des crises non seulement pour I’Etat mais aussi pour les milieux

populaires.
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